
Στρατιωτική θητεία-εφέδρου και δηµόσια υπηρεσία αναπληρωτή
Όσοι θεµελιώνουν δικαίωµα σύνταξης δηλ. 25 χρόνια ακριβώς (όχι 24 χρόνια και 6 µήνες)

µέχρι 31-12-1997 το στρατό δεν τον εξαγοράζουν. Στην 25ετία, που είναι ο ελάχιστος χρόνος
για τη θεµελίωση συνταξιοδοτικού δικαιώµατος για τους διορισµένους µέχρι 31-12-82 δεν
υπολογίζεται ο χρόνος ασφάλισης στον ιδιωτικό τοµέα. Υπολογίζεται όµως ο χρόνος της στρα-
τιωτικής θητείας και της δηµόσιας υπηρεσίας ως αναπληρωτή. Αν κάποιος π.χ έχει 22 χρόνια
δηµόσιας υπηρεσίας, 2 χρόνια και 3 µήνες στρατιωτική θητεία και 9 µήνες αναπληρωτής, τον
βοηθάει ώστε στις 31-12-97 να έχει 25-0-0 έτη υπηρεσίας . να έχει θεµελιώσει δικαίωµα σύντα-
ξης και να µη χρειάζεται εξαγορά της στρατιωτικής θητείας.

Όσοι είναι διορισµένοι µετά την 1-1-83, όπου σ’ αυτούς ο χρόνος ασφάλισης στον ιδιωτι-
κό τοµέα συνυπολογίζεται για τη θεµελίωση συνταξιοδοτικού δικαιώµατος, εάν στις 31-12-97
είχαν συµπληρωµένη 25ετία (δηµόσια υπηρεσία, υπηρεσία µε ασφάλιση στον ιδιωτικό τοµέα
και στρατιωτική θητεία ), δε χρειάζονται εξαγορά της στρατιωτικής τους θητείας.

Όσοι όµως συµπληρώνουν την 25ετία από 1-1-98 και µετά, θα πρέπει να εξαγοράσουν το
χρόνο της στρατιωτικής τους θητείας για να υπολογιστεί ως συντάξιµος στην κύρια σύνταξη.
Για τα Ταµεία (Μ.Τ.Π.Υ και Τ.Ε.Α.∆.Υ) αν θέλουν, την εξαγοράζουν.

Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται είναι:

1. Αίτηση

2. Πιστοποιητικό υπηρεσιακών µεταβολών

3. Βεβαίωση αποδοχών

4. Πιστοποιητικό στρατολογικής κατάστασης (τύπου Α)
(Υπάρχει στον υπηρεσιακό φάκελο του κάθε υπαλλήλου και χορηγείται από την Υπηρεσία
επικυρωµένο φωτοαντίγραφο)

5. Απλή υπεύθυνη δήλωση στην οποία αναφέρει, ότι δε χρησιµοποίησε ούτε πρόκειται να χρη-
σιµοποιήσει τον ίδιο χρόνο για να πάρει σύνταξη από άλλο φορέα κύριας ασφάλισης,
καθώς και αν επιθυµεί την εφάπαξ καταβολή του ποσού της εισφοράς.

6. Φωτοαντίγραφο της Αστυνοµικής ταυτότητας 

Σε περίπτωση καταβολής εφάπαξ του ποσού της εισφοράς γίνεται έκπτωση 10% και το υπό-
λοιπο ποσό εκπίπτει από το φορολογητέο εισόδηµα. Η πληρωµή του εφάπαξ ποσού γίνεται στο
∆ηµόσιο Ταµείο και το τριπλότυπο πληρωµής κατατίθεται στην υπηρεσία του υπαλλήλου.

Είναι δυνατό όµως η εισφορά να καταβληθεί σε δόσεις, οπότε η κράτηση γίνεται από την
υπηρεσία του υπαλλήλου.

Από 1-1-2008 µέχρι το 2017
Η 31-12-2007 δε θα πρέπει να θεωρείται σταθµός για αποχώρηση, ιδιαίτερα αν τα συντάξι-

µα έτη δεν είναι πολλά, διότι κανείς δε θα βγει κερδισµένος, αν φύγει νωρίτερα, φοβούµενος
ότι θα µειωθεί η σύνταξή του, αν παραµείνει στην υπηρεσία και συνταξιοδοτηθεί αργότερα.

Οι απώλειες που θα προκύψουν, που κι αυτές είναι οριακές µέχρι το 2010, γίνονται σε
σύγκριση µε το ποσό της σύνταξης που θα έπαιρνε αν όλα τα χρόνια είχαν υπολογιστεί µε το

Ο τρόπος υπολογισµού της εξαγοράς είναι:

Βασικός µισθός του Μ.Κ. που κατέχει ο υπάλληλος (το µήνα που υποβάλλεται η
αίτηση) χ 6,67% χ µήνες της στρατιωτικής του θητείας.
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